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Gemeinde Adelshofen 

 
 

NIEDERSCHRIFT 
über die öffentliche 

 
5. Sitzung des Gemeinderates Adelshofen 

 
vom 14. April 2022 

Sitzungssaal der Gemeinde Adelshofen 
 
Vorsitz: 
Erster Bürgermeister Robert Bals 
Schriftführerin: 
Sylvia Eschert 
 
Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 19:30 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass sämtliche 
Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. Die Mehrheit der Mitglieder ist anwesend und 
stimmberechtigt. Der Gemeinderat Adelshofen ist somit beschlussfähig. 
 
Gremiumsmitglieder: Bemerkung: 
Frank Bischoff  online  
Johannes Dittert    
Sylvia Eschert    
Robert Hartl    
Petra Schäfer    
Matthias Stangl    
Wolfgang Weigl  online  
Zweite Bürgermeisterin Margit Pesch    
Dritter Bürgermeister Stefan Heitler    
 
Entschuldigt sind 
Alexandra Kral    
Heinz-Josef Schmitz    
Christine Steber    
 
Weiterhin anwesend: 
Richard Furtmeier   
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Öffentliche Sitzung: 

 

TOP 1. 
Aktuelle Viertelstunde 
 

TOP 2. 
Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2022 
 

TOP 3. 
Erlass einer Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2022 
 

TOP 4. 
Finanzplan und Investitionsprogramm der Gemeinde Adelshofen für die 
Haushaltsjahre 2021 - 2025 
 

TOP 5. 

Vereinbarung zwischen Teilnehmergemeinschaft Nassenhausen (vertreten durch 
den Vorsitzenden Herrn Mühlbauer)  und der Gemeinde Adelshofen; Übernahme 
der gemeinschaftlichen Anlagen der Dorferneuerung in das Eigentum der 
Gemeinde; Beschlussfassung 
 

TOP 6. 
Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 31.03.2022 
 

TOP 7. 
Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 31.03.2022 
 

TOP 8. 
Bekanntgaben/Wünsche und Anträge 
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Öffentliche Sitzung 
 

TOP 1. Aktuelle Viertelstunde  
 
Sachvortrag: 
Keine Beiträge. 
 
 

TOP 2. Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2022  
 
Sachvortrag: 

Der Gemeinderat berät über den Haushaltsplan 2022. 
 
Der Gemeinderat erhält Kenntnis vom Haushaltsplan mitsamt seinen Bestandteilen 
(Gesamtplan, Einzelpläne und Stellenplan) und Anlagen (Vorbericht, Übersicht über den 
voraussichtlichen Stand der Schulden und Rücklagen) der Gemeinde  Adelshofen für das 
Haushaltsjahr 2022. 
 
Beschluss 1: 

Der Gemeinderat stimmt dem Verwaltungsentwurf des Verwaltungshaushaltsplans der 
Gemeinde Adelshofen für das Haushaltsjahr 2022 zu. 
 
Er schließt in Einnahmen und Ausgaben wie folgt ab: 3.089.440,00 € 
 
Der Verwaltungshaushaltsplan ist Bestandteil des Beschlusses. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Verwaltungsentwurf des Vermögenshaushaltsplans der 
Gemeinde Adelshofen für das Haushaltsjahr 2022 zu. 
 
Er schließt in Einnahmen und Ausgaben wie folgt ab:   4.797.420,00 € 
 
Der Vermögenshaushaltsplan ist Bestandteil des Beschlusses. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Der Gemeinderat stimmt dem Verwaltungsentwurf des Stellenplans der Gemeinde 
Adelshofen für das Haushaltsjahr 2022 zu.  
 
Der Stellenplan ist Bestandteil des Beschlusses. 
 
Abstimmungsergebnis:  
  

Abstimmungsergebnis: 10 : 0 

 
 
 
 

TOP 3. Erlass einer Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2022  
 
Sachvortrag: 
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Der Gemeinderat berät über die Festsetzungen der Haushaltssatzung 2022. 
 
Er erhält Kenntnis von der Haushaltssatzung der Gemeinde Adelshofen für das 
Haushaltsjahr 2022. 
 
Beschluss 1: 

Der Gemeinderat stimmt dem Verwaltungsentwurf vom 24.03.2022 der  Haushaltssatzung  
der Gemeinde Adelshofen für das Haushaltsjahr 2022 zu. 
 
Der Verwaltungsentwurf ist Bestandteil des Beschlusses. 
  

Abstimmungsergebnis: 10 : 0 

 
 
 
 

TOP 4. Finanzplan und Investitionsprogramm der Gemeinde Adelshofen für die 
Haushaltsjahre 2021 - 2025  

 
Sachvortrag: 

Die Gemeinde hat ihrer Haushaltswirtschaft eine fünfjährige Finanzplanung zugrunde zu 
legen. Als Unterlage für die Finanzplanung ist ein Investitionsprogramm aufzustellen. 
 
Der Gemeinderat berät über den Inhalt der fünfjährigen Finanzplanung. 
 
Über den Finanzplan ist gesondert zu beschließen.  
 
Beschluss 1: 

Der Gemeinderat stimmt dem Finanzplan und dem Investitionsprogramm der Gemeinde 
Adelshofen für die Haushaltsjahre 2021 bis 2025 zu. 
 
Der Verwaltungsentwurf ist Bestandteil des Beschlusses. 
  

Abstimmungsergebnis: 10 : 0 

 
 
 
 

TOP 5. Vereinbarung zwischen Teilnehmergemeinschaft Nassenhausen (vertreten 
durch den Vorsitzenden Herrn Mühlbauer)  und der Gemeinde Adelshofen; 
Übernahme der gemeinschaftlichen Anlagen der Dorferneuerung in das 
Eigentum der Gemeinde; Beschlussfassung  

 
Sachvortrag: 
Das Amt für Ländliche Entwicklung in Bayern hat eine Vereinbarung zwischen der 
Teilnehmergemeinschaft Nassenhausen (TG), vertreten durch den Vorsitzenden des Vorstandes 
Herrn Mühlbauer und der Gemeinde Adelshofen, vertreten durch den 1. Bürgermeister Herrn 
Robert Bals  über die Regelung der Rechtsverhältnisse an den gemeinschaftlichen Anlagen der 
TG zur Unterschrift gesendet.  
 
 
Es soll zum einen die Übernahme der gemeinschaftlichen Anlagen zum Eigentum der Gemeinde 
Adelshofen und zum anderen die Unterhaltung der Erholungsanlagen / Straßenbaulast an den 
gemeinschaftlichen Anlagen beschlossen werden.  
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Die Vereinbarung wird als Anlage der Beschlussvorlage beigefügt.  
 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat Adelshofen nimmt Kenntnis von der Vereinbarung zwischen der 
Teilnehmergemeinschaft Nassenhausen und der Gemeinde Adelshofen, vertreten durch den 1. 
Bürgermeister Robert Bals, und stimmt der Übernahme  der gemeinschaftlichen Anlagen und der 
Unterhaltung der Erholungsanlagen / Straßenbaulast an gemeinschaftlichen Anlagen zu.  
  

Abstimmungsergebnis: 10 : 0 

 
 
 
 

TOP 6. Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 31.03.2022  
 
Sachvortrag: 
TOP 1 Erweiterung Kinderhaus Adelshofen inkl. Bestandsumbau; Vergabe von 
Bauleistungen, Wasser-/Abwasseranalgen und Sanitärausrüstung 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Ergebnis der Freihändigen Vergabe für die Wasser- bzw. 
Abwasseranlagen sowie die Sanitärausstattung zur Erweiterung des Kinderhauses inkl. 
Bestandsumbau und stimmt der Vergabe gemäß § 16 d Abs. 1 Nr. 4 VOB/A an die Fa. Schräfl 
Sanitär und Heizungsbau, Egenhofen, zu einem Angebotspreis von brutto € 111 891,82 zu. 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt, den entsprechenden Auftrag zu unterzeichnen.  
 
Abstimmung: 13 : 0 
 
TOP 2 Erweiterung Kinderhaus Adelshofen inkl. Bestanstandsumbau; Vergabe von 
Bauleistungen,  Wärmeversorgungsanlagen 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Ergebnis der Freihändigen Vergabe für die 
Wärmeversorgungsanlagen zur Erwetierung des Kinderhauses inkl. Bestandsumbau und stimmt 
der Vergabe gemäß § 16 d Abs. 1 Nr. 4 VOB/A an die Fa. Schräfl Sanitär und Heizungsbau, 
Egenhofen, zu einem Angebotspreis von brutto € 121 785,06 zu. 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt, den entsprechenden Auftrag zu unterzeichnen.  
 
Abstimmung:  13 : 0 
 
TOP 3 Erweiterung Kinderhaus Adelshofen inkl. Bestanstandsumbau; Vergabe von 
Bauleistungen,  Lüftung und Regelungstechnik 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Ergebnis der Beschränkten Ausschreibung für die Lüftung 
und die Regelungstechnik zur Erweiterung des Kinderhauses inkl. Bestandsumbau und stimmt der 
Vergabe gemäß § 16 d Abs. 1 Nr. 4 VOB/A an die Fa. Vogl, Wörthsee,  zu einem Angebotspreis 
von brutto € 120 730,50 zu. 
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Der Bürgermeister wird beauftragt, den entsprechenden Auftrag zu unterzeichnen.  
 
 
Abstimmung: 13 : 0  
 
 

TOP 7. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 31.03.2022  
 
Sachvortrag: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 31.03.2022 
und stimmt dieser zu.  
 
 

Abstimmungsergebnis: 10 : 0 

 
 
 
 

TOP 8. Bekanntgaben/Wünsche und Anträge  
 
Sachvortrag: 
Keine Wortmeldungen.  
 
 
 
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen mehr vor. 
Um 20:15 Uhr wurde die Sitzung geschlossen. 
 
Gemeinde Adelshofen 
 
Vorsitzender   
 
 
 
 

  

Robert Bals 
Erster Bürgermeister 

 Sylvia Eschert 
Schriftführerin 
 

 


